



新时代新征程新伟业

在党建引领下不断增强活力

——党的二十大精神进“两新”组织综述

□ 新华社记者 赵文君 周圆

习近平总书记在党的二十大报告中指出,加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设。

近年来我国“两新”组织蓬勃发展,为经济社会发展贡献了巨大力量,这当中离不开党建发挥的引领作用。连日来,记者一线调研采访了解到,各地“两新”组织扎实推进党的二十大精神学习贯彻,切实把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务上来,持续探索新业态、新就业群体党建工作的有效路径,不断增强党在新兴领域的号召力、凝聚力、影响力。

为高质量发展注入“优质动能”

12月9日,在广东珠海金湾机场,由我国自主研制的大型水陆两栖飞机“鲲龙”AG600M在空中完成一系列既定试飞科目后平稳降落。

作为主要研制单位,中航通飞华南飞机工业有限公司党委“将党支部建在型号线上”,保证业务开展到哪里、组织就保障到哪里、党员用功就发挥到哪里。针对科研试验飞外场工作出差多、周期长等特点,在全国各地研制现场成立临时党支部,并与所在地航空企业开展支部共建,成立党员突击队拼搏攻坚。

“学习贯彻党的二十大报告精神,要强化企业科技创新主体地位,坚持科技自立自强,人才引领驱动。”中航通飞华南飞机工业有限公司党委书记熊贤鹏表示,接下来将紧盯重大节点和关键任务,加快推进AG600飞机实战化应用,推动航空产业高质量发展。

党的二十大描绘了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。党的二十大报告指出,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。

近日召开的中央经济工作会议要求着力补强产业链薄弱环节,在落实碳达峰碳中和目标任务过程中锻造新的产业竞争优势。

陕西海燕新能源(集团)有限公司是一家集煤炭开采、炼焦、化工、发电等为一体的综合利用型循环经济示范企

业,企业把党建工作融入日常运营、业务发展和内部管理中,党建工作会与生产例会一起部署推进,保证了党支部在生产经营中的话语权。

“党建在企业做实了就是生产力、做强了就是竞争力、做细了就是凝聚力。”陕西海燕新能源(集团)有限公司党支部书记王海峰说,学习贯彻党的二十大精神,要实现党建工作与企业的生产经营同频共振、高度融合、稳健运行,引领企业生产经营从传统煤化工向绿色氢能全产业链大举迈进。

党的二十大报告强调,“全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村”“抓党建促乡村振兴”。中央经济工作会议要求全面推进乡村振兴,坚决防止出现规模性返贫。

“把学习贯彻党的二十大精神转化为实干担当,进一步发挥企业党组织的优势和带动作用,做大做强油茶产业,带领周边群众致富。”河南联兴油茶产业开发有限公司党支部书记陈世法介绍,公司与周边8个乡镇、15个行政村党组织建立联席会制度,已流转荒山荒地3万余亩,发展油茶2万亩。

在党旗的引领下,一支支听党指挥、锐意进取、奉献拼搏、敢打头阵的优秀团队,攻坚克难、踔厉奋发,为推动高质量发展注入“优质动能”。

引领基层治理提效能增活力

2018年11月,习近平总书记在上海市考察时曾来到陆家嘴金融城党群服务中心。习近平总书记指出,党建工作要抓在基层,亮点也在基层。随着经济成分和就业方式越来越多样化,在新经济组织、新社会组织就业的党员越来越多,要做好其中的党员教育管理工作,引导他们积极发挥作用。

如今,在上海最繁华的陆家嘴金融城,组织起一支宣讲党的二十大精神“楼宇领学团”,一批政治素养好、理论水平高、宣讲能力佳的各行业代表成为一面面旗帜。

11月29日,在上海陆家嘴金融城党群服务中心,国华人寿保险股份有限公司党委书记周文霞以“金融支持实体经济助力中国式现代化”为主题宣讲党

的二十大精神,结合习近平新时代中国特色社会主义思想在浦东的生动实践,融入金融城白领自身经历,受到党员群众好评。

11月以来,上海浦东新区学习宣传贯彻党的二十大精神陆家嘴金融城系列宣讲陆续开讲。12月期间还将持续开展6场宣讲,并推出企校联建、代表联讲、党章联诵等系列活动,促使党的二十大精神深入人心、落到实处。

“坚持大抓基层的鲜明导向”“把党的路线方针政策和党中央决策部署贯彻落实好,把各领域广大群众组织凝聚起来”,党的二十大报告作出部署。

党的二十大报告指出,注重从青年和产业工人、农民、知识分子中发展党员,加强和改进党员特别是流动党员教育管理。中央经济工作会议要求,“加强新就业形态劳动者权益保障”。

冷了能取暖,累了能歇脚,渴了能

喝水热水……凛冽寒风中,在湖南省长

沙市天元区“快递外卖小哥红色之家”

坡子街楚湘站,时不时有外卖小哥进屋

休息、借用修车工具。

“作为一名新业态的党代表,我深

深感到党中央对新业态群体的关心关

爱。”从北京回来后,党的二十大代表、

圆通速递湖南省长沙市高桥分公司营

运部经理马石光来到“红色之家”,将学

习体会分享给快递小哥们。

面对疫情影响带来的运力紧张等困

难,马石光表示,快递小哥一定要坚

守岗位、全力保障日常物资配送,汇聚

起向上向善的正能量。

党的二十大报告指出,使人人都有

通过勤劳奋斗实现自身发展的机会。

外面天寒地冻,甘肃省华亭市河

西镇仿真花乡村就业帮扶车间里暖意融

融,“新时代的伟大成就是党和人民一

道拼出来、干出来、奋斗出来的

……党的二十大代表岳彩霞在车间里向

工人们宣讲党的二十大精神,句句振奋人心。

岳彩霞带领群众成立的就业帮扶车间吸纳了2000多名员工,包括残疾人26人,人均月收入达1200元以上。岳彩霞说,用亲身感受跟乡亲们宣传好党的二十大精神,在创新产品、开拓市场、稳保订单方面继续下功夫,带动更多人在家门口就能挣上钱。

在各地“两新”组织学习贯彻党的二十大精神的浓厚氛围中,思想在交融、共识在凝聚,必将不断集聚起同心

前行的强大动能,激发奋进力量,开创

光辉未来。新华社北京12月25日电

有所作为,党组织越要鼓舞信心,帮助企业战胜各种困难。”顺和直播电商科技产业园党支部书记赵国强介绍,产业园党支部在直播电商及相关产业链条中成立党建联盟,推动健全生产、供应、物流等全链条服务机制,吸引了众多商家和数以千计的电商主播进驻。

党的二十大报告指出,注重从青年和产业工人、农民、知识分子中发展党员,加强和改进党员特别是流动党员教育管理。中央经济工作会议要求,“加强新就业形态劳动者权益保障”。

冷了能取暖,累了能歇脚,渴了能

喝水热水……凛冽寒风中,在湖南省长

沙市天元区“快递外卖小哥红色之家”

坡子街楚湘站,时不时有外卖小哥进屋

休息、借用修车工具。

“作为一名新业态的党代表,我深

深感到党中央对新业态群体的关心关

爱。”从北京回来后,党的二十大代表、

圆通速递湖南省长沙市高桥分公司营

运部经理马石光来到“红色之家”,将学

习体会分享给快递小哥们。

面对疫情影响带来的运力紧张等困

难,马石光表示,快递小哥一定要坚

守岗位、全力保障日常物资配送,汇聚

起向上向善的正能量。

党的二十大报告指出,使人人都有

通过勤劳奋斗实现自身发展的机会。

外面天寒地冻,甘肃省华亭市河

西镇仿真花乡村就业帮扶车间里暖意融

融,“新时代的伟大成就是党和人民一

道拼出来、干出来、奋斗出来的

……党的二十大代表岳彩霞在车间里向

工人们宣讲党的二十大精神,句句振奋人心。

岳彩霞带领群众成立的就业帮扶车间吸纳了2000多名员工,包括残疾人26人,人均月收入达1200元以上。岳彩霞说,用亲身感受跟乡亲们宣传好党的二十大精神,在创新产品、开拓市场、稳保订单方面继续下功夫,带动更多人在家门口就能挣上钱。

在各地“两新”组织学习贯彻党的二十大精神的浓厚氛围中,思想在交融、共识在凝聚,必将不断集聚起同心

前行的强大动能,激发奋进力量,开创

光辉未来。新华社北京12月25日电

深入学习贯彻党的二十大精神

市委宣讲团赴新荣区宣讲党的二十大精神

本报讯 (记者 苑捷 通讯员 张选) 室外寒意阵阵,室内暖意融融、气氛热烈。按照市委统一安排,12月28日上午,学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团赴新荣区开展宣讲。市委宣讲团成员、市委宣传部常务副部长、市文明办主任李雁侠作宣讲报告。

“党的二十大是在全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。”报告会上,李雁侠从党的二十大的主题和主要成果、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的全面领导和全面从严治党、应对风险挑战

等七个方面,对党的二十大精神进行了全面讲解和系统阐释,同时,对党的二十大报告提出的新观点、新论断、新思想作了细致分析和详细解读。

台上热情洋溢地讲解,台下聚精会神地聆听。深入浅出的宣讲、提气鼓劲的话语、生动鲜活的案例、直观翔实的数据,引发聆听者强烈共鸣。大家认真听、仔细记,用心悟,在近2个小时的报告会中接受了一次思想洗礼,给新荣区党员干部带来理论和实践的指导,激发大家狠抓工作落实的干劲热情。

宣讲报告会后,市委宣讲团成员来到新荣区新时代文明实践中心宣讲党的二十大精神,并就大家关注的热点问题展开互动交流,现场氛围热烈融洽,引发大家共鸣。

做个年终个人总结

孙权

年终岁尾,往往能引发人们时光易逝的感慨;同样,年终岁尾,人们也常常会回顾一年的得失。面对即将过去的一年,我们更应做一个年终个人总结,在感悟中得到成长的历练。

每个人的人生过往中,总是会有形形色色的经历。城市实行静默管理期间,笔者一朋友恰好去看望老母亲,于是便和老母亲一起待了几十天。他说,从最初几天的焦躁不安、不知所措,到后来的顺境环境、安之若素。每天和母亲一起做饭、聊天,心里产生了从未有过的满足感,常年失眠的老母亲也开始睡得特别香。而且那一段时间,每天都和在家上网课的儿子以及在家陪孩子的妻子视频聊天,相互之间的沟通也变得融洽起来,言谈中也是亲情的牵挂与关怀。

同样是那一时间段,另一朋友给笔者推送了一篇他写的文章。文中记录了一个儿子对去世父亲的怀

念。由于是静默管理期间,对于父亲的离世,这位儿子只能在医院护理拍摄的视频中与父亲告别。父亲患病的几年中,儿子想过无数种告别方式,却独独没有想到会是如此结局,读来让人唏嘘不已。

人生的每一次经历都是上天的恩赐,因为每一次的经历,都会让人有不同的感悟和反思,并在感悟与反思中得到成长。人生成长的过程其实就是学会明辨是非的过程,知道了珍爱生命,明白了感恩,懂得了理解和包容。不同寻常的一年即将过去了,每个人都经历了风雨,也收获了阳光。总结一年的经历与收获,便是回顾这一年走过的路,便当增添一丝“不以物喜,不以己悲”的豁达,便该有一点“看山依然



奋进新征程 建功新时代 |

阳高县力推清廉机关建设助力乡村振兴

清廉大同

本报讯 (记者 曹阳) 今年以来,阳高县以“清廉阳高”建设为契机,大力推动清廉机关建设,持续营造风清气正的政治生态和干事创业的良好氛围,助力巩固拓展脱贫攻坚成果上台阶、衔接乡村振兴新局。

据了解,该县乡村振兴系统落实干部廉政警示教育系统化,充分利用每月“支部主题党日”活动、党员大会等集体学习方式,系统性开展党纪法规、廉政纪律、工作纪律等方面的教育,通过组织动员广大党员干部参加廉政党课及廉政学习,观看警示教育片、开展“以案示警”活动等方式,引导党员干部自觉严格遵守党的政治纪律和政治规矩,强化廉洁意识,筑牢廉政防线。落实机关内部事

管理制度化,建立完善考勤、工作、值班、公文办理、公务接待等内部风险防控管理制度,着力形成以“岗位为点、程序为线、制度为面,覆盖所有岗位”的廉政风险防控机制,每月例会、每周工作调度会机制不断健全,工作效率明显提高。落实为民办实事精细化,坚持把“我为群众办实事”“党旗在基层一线高高飘扬”等党建实践行动与巩固拓展脱贫攻坚有效衔接乡村振兴工作紧密结合,组织党员干部积极参与“党员进社区”,全力做好群众来信来访、上级及有关部门转办案件工作,切实解决群众“急难愁盼”问题。落实资金项目管理规范化,落实衔接资金项目公示公告制度,自觉接受群众监督,确保衔接资金项目在阳光下运行,持续加强衔接资金项目实施情况监督检查,及时纠正突出问题,确保资金使用、项目实施的综合效益。

百名油画家主题作品展在同开展

本报讯 (记者 任翔宇) “天下黄河——中国百名油画家主题作品展”全国巡回展(大同站)日前在市雕塑博物馆开展,不少市民专程观展,在欣赏了百名油画家历时6年为黄河绘制的这场“视觉史诗”后赞叹连连。

“天下黄河——中国百名油画家主题作品展”由北京当代中国写意油画研究院和北京德明万荷美术馆主办,由中央美术学院院长、中国美协协会主席范迪安倡导推动并担任总策划,该展览于2019年获得国家艺术基金展览项目的支持。展览共展出全国

一百多位油画家精心创作的百幅主题油画作品,按照“万古长河·大美江山”“泽被华夏·生态家园”“黄河铸魂·民族崛起”“砥砺图强·河海汇流”四大主题分区展示,集中展现了6年来全国各地参与这一主题创作活动的优秀艺术家们的实践成果。

此次展览由市雕塑博物馆承办,是“天下黄河——中国百名油画家主题作品展”全国巡回展第二站,也是继今年8月在中国国家画院美术馆首展后,在全国沿黄各省区举办巡回展的第二站,展期为12月27日至2023年2月7日。



12月27日,岑巩县水尾镇马家寨村村民在打糍粑。糍粑是贵州省黔东南苗族侗族自治州岑巩县农家特色食品,也是当地人逢年过节的传统美食。岑巩糯米糍粑以糯米为主要原料,糯米长时间浸泡后放入甑子蒸煮,然后捣成泥状制作成糯香甜的糍粑,寓意团圆、生活甜蜜。新华社发(罗慧摄)

新荣区“六个字”强化驻村干部管理

本报讯 (记者 苑捷) 今年以来,新荣区紧紧围绕巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接这一主题,统筹帮扶单位、帮扶村、驻村帮扶人员三方面力量,从严从实抓管理,持续深化驻村帮扶,接续推进乡村振兴。

选派干部突出“精”字。该区坚持“选硬人、硬选人”,扎实推进压茬轮换,选派驻村工作队35支,驻村干部112名(含第一书记35名),并对年龄较大的21名驻村干部进行轮换,保证派驻力量接续不断档。

帮扶责任突出“压”字。该区出台《关于进一步加强干部驻村帮扶工作管

理的通知》等相关文件,明确驻村干部管理责任,由乡镇党委副书记担任本乡镇驻村帮扶大队长,具体负责驻村干部日常管理工作。派出单位确定一名副职专门负责驻村帮扶工作,全力支持驻村干部开展驻村帮扶工作。

日常管理突出“严”字。该区成立一个督查组和一个巡回督查组,每周以“四不两直”方式进行明察暗访。截至目前,共对25名履职不力的驻村干部进行了提醒谈话,对5名不严格履行请假制度的驻村干部进行了诫勉谈话,今年第二、第三季度,累计评选出17支优秀驻村工作队、18支良好驻村

</div